

Пожар в квартире

Бывают случаи, когда возгорание возникает прямо на глазах, и человек имеет некоторое время, чтобы не только не дать возможность распространиться огню, но и ликвидировать горение. Это опасная ситуация, к ней нужно быть готовым и морально, и физически. При этом необходимо помнить, что:

во-первых, выделяющийся дым очень вреден, от него нельзя защититься, даже если дышать через сырую тряпку (в густом дыму человек теряет сознание после нескольких вдохов);

во-вторых, горение может происходить настолько быстро, что человек имеет всего несколько минут на то, чтобы только успеть закрыть окна, двери и самому покинуть помещение;

в-третьих, даже при успешном тушении не теряй из виду путь к своему отступлению, внимательно следи за тем, чтобы выход оставался свободным и не задымленным.

Приведем несколько примеров того, как можно справиться с небольшим очагом горения.

Загорелось кухонное полотенце – бросьте его в раковину, залейте водой. Если раковина далеко или нет воды, то плотно прижмите горящий конец полотенца разделочной доской, крышкой от кастрюли или другим, не горящим, концом того же полотенца.

Вспыхнуло масло на сковороде - сразу же плотно закройте сковороду крышкой и выключите плиту. Нельзя нести сковороду и заливать горящее масло водой, т.к. произойдет бурное вскипание, разбрызгивание горящего масла, ожоги рук, лица и множество очагов горения.

Загорелось содержимое мусорного ведра, мусорной корзины, небольшой коробки или горят газеты в почтовом ящике в подъезде – быстро принесите воду и залейте огонь.

В квартире появился неприятный запах горелой изоляции - отключите общий электровыключатель (автомат), обесточьте квартиру.

Нельзя тушить водой аппаратуру, включенную в электросеть! **При загорании телевизора, холодильника, утюга** – обесточьте квартиру или отключите приборы, выдернув шнур из розетки, не подвергая свою жизнь опасности (розетка должна находиться в удобном для отключения месте). Если горение только-только началось, накройте отключенный от розетки утюг (телевизор) шерстяным одеялом, плотной тканью и прижмите ее по краям так, чтобы не было доступа воздуха.

Если возгорание произошло в Ваше отсутствие и момент для быстрого тушения (1-2 минуты) упущен, не тратьте попусту время, бегите прочь из дома, из квартиры (плотно закройте за собой дверь!), звоните по телефону дежурной службы МЧС «101» или «112».

КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ ПОЖАРЕ В ДОМЕ. 5 ПРОБЛЕМНЫХ СИТУАЦИЙ



1 ГОРИТ ТЕЛЕВИЗОР

Горящий телевизор можно заливать водой, предварительно обесточив его. Встаньте так, чтоб в случае взрыва кинескопа в вас не попали осколки. Тушить можно и землей из горшка, и даже стиральным порошком.



2 ПОЖАР НА КУХНЕ

Когда горит масло на сковороде, накройте ее и выключите плиту. Если загорелась прихватка, бросьте ее в раковину и залейте водой.



3 ПОЖАР В ЛИФТЕ

Немедленно сообщите диспетчеру – в лифте есть кнопка для связи с ним. Если не получается выйти из кабины, намочите хотя бы слюной какую-нибудь ткань и дышите через нее.



4 ЗАГОРЕЛАСЬ ОДЕЖДА

Нельзя бегать! Так как пламя пойдет вверх, нужно лечь и прибить огонь, катаясь по полу или плотно прижавшись к нему. Постарайтесь сбросить одежду.



5 В ДОМ ЗАЛЕТЕЛА ПЕТАРДА

Никогда не берите пиротехнику в руки – она может взорваться, оторвав пальцы. Петарду лучше всего залить водой.



**ВАЖНО:
НЕБОЛЬШОЕ ПЛАМЯ
МОЖНО ПОГАСИТЬ,
НАКРЫВ ЕГО ПОКРЫВАЛОМ.**